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Répondre aux questions suivantes:

1 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Ecrire le concept scientifique :

a- Enlever de la couche supérieure de
la surface du sol pour I’utiliser dans
I’industrie des briques.

b- Une matiére organique qui nourrit le sol
s’est produite de la tombée des feuilles
des arbres et sa décomposition.

PG A e ca i

103 () 9 (1) O guadt i st =)
1 ole JIAN elall mllaael) COS)
W, mlaw (pe Llatt Aadatt A0 -
oglall Aelius 8 Lgelusiwy
O 8 Ao i (Ui By gac Bale 1
NPITPR PRIENEL (R (PP [P

2 - Choisir la réponse correcte seulement :
Le lac Mariotte s’est form¢ a cause de .....

(@) Leffet destructif des lacs.
@ I’effet destructif des mers.
(©) Ieffet de sédimentation des lacs.

@ I’effet de sédimentation des mers.

3 - Quelles en sont les conséquences :
Le mouvement de magma a partir de la
zone supérieure du manteau au-dessous
de la région des sédimentations vers les
profondeurs de la région d’érosion.

e Asveouall Agla ¥ STl - Y
......... Ao Lo g 30 B poiy 39S
Oyl ol Jaal @
ot (ongd! Jaadl @
APPSR [ POS | @
bl (cew S Jaadl @

1 ole Al yied! AL Lo =Y
O rlagh) Blad ol 3)lguatt Ol pu
aalaie ¢18 I cow ) dakaie Jau
Codand|
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4 - Quel est le nom du minéral indiquant la | 35w Lo J143 Hiaett @l Lo - ¢

phrase suivante : L AGY
a- Un minéral de couleur verte et sa AleasSI 4GS 53y puiasni d3g8 Gotaer i
composition chimique est carbonate de ciile Ll Sl ga S

cuivre hydraté.

b- Un minéral de couleur jaune
transparent, elle devient marron a la
suite du remplacement des atomes de
zinc par des traces des atomes de fer.

O I iy Blas ya0l uaer -0
A S plaas I e !
LB By S e

5 - Justifier ce qui suit : 1A Lt Jle -0
L’existence des fossiles de récifs coralliens | o8 icils js olacs ,cdlaisg sy
prés des régions polaires actuelles. Al edastl Bloliat)
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6 - Etudier la figure ci-contre puis répondre
aux questions suivantes :

a- Quel est le genre de la structure (C) et $13Laly (C) oS 50150 Lo

pourquoi ?
b- Citer le genre de la structure (A) ? | (A) oS g g3 S5 e LAl
c- lequel est le plus récent (A) ou (B) ? | (B) 51(A) &l Legai :318

4] YoM YoAV Jo¥1 5ol - A | rall Aol Wie



YA/ YAV 5ot Alalt - J931 59l - (B y2al) ALY ) Aiior 2 glatl g Leom gt - Aalalt Ay 3501 Fa 5ot ALGH| Bl (ylonci

7 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | a2 (@) o (1) Gt gudt asi 350 -V

puis: 1 B
Discuter: 88 el Ghed | LI il (ya -
a- Une des propriétés caractéristiques de | o gl s 1B Shal | SLLES

I’écosysteme, c’est la complexité entre St dtamn i LAY Clalhy —
les facteurs écologiques.. ks !yl Al By 15 pn

b- le fennec a des caractéres qui le rendent adapté
avec les conditions au milieu désertique.

8 - Ecrire un bref apercu sur : 138 B puaine 3G CAS) -A
L’importance économique des s€édiments | Lot coais,t asloatay iz ea¥
coutiers du Delta en Egypte. s B Bl
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9 - Comparer entre :

1o QL8 -4

Roches méres
! jehe

Roches réservoirs
O Hg5e
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10 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) puis:

Citer un exemple :

a- Des reptiles géants ont dominé¢ la terre
pendant le mésozoique et leur extinction
complétement a la fin de crétacé..

b- Des ¢éléments chimiques a haute densité
se trouvent dans le cor de la terre.

(@) 91 (1) o3t o 23t =)+

x%ip’_}

Y Le LS

IMs (433 Gslw 48 Dac Lalg) -]
Ciiin yadlg Aawgiadl Blesmtl i
-G ruildall paati Wlgs B Lol

aplistiadle aubie S pnlic o
BEES (JUL gt JEN P

11 - Choisir une des deux questions (a) ou (b)
puis:
Que se passe-t-il lorsque ?
a- la tombée de pluies accompagnées des
vents forts sur les roches calcaires
b- la roche basalte est exposée de I’eau
dissoute dans I’oxygene.

@ () 91 (1) Hmd 13t i it -1
t%i
e O 130e
Bagads rliys Aigouas el dogiu -
St jgmall e
4 e slad S jmio o el -0
SouS Y
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12 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Interpréter :

a- Le rapport de Co, et I'oxygene (O»)
restent stables dans les eaux des mers et
des océans.

b- la tige de la plante a un phototropisme
positif.

1 (@) o) (1) O guad ) A § 5t -\ Y
P
O3S Sl il Ay Yoy -
d als (Oy) (ususy (CO,)
Olkacomatlg jlmdoles
gl el ¥ o g0 Sl Bl —

13 - Ecrire le concept scientifique qui
indique :
Un mouvement des plaques formant des
failles transversales verticales.

1ole JIA elalt milaaell COSY -\ Y
Sy gee AJLED

14 - Indiquer ’importance des prairies
naturelles.

cdacdall Lol rel) Aed g - &
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15 - Choisir la réponse correcte seulement : 1 dadd Avouall Aala ¥yl -\ 0
Parmi des propriétés des régions désertiques : | ...... Aol puall Gl liadl jailas (s

@ L'augmentation de I’intensité de la lumiére oal—asilyssatisassly) @

et I’abaissement d’humidité relative PR IP WA

@ L’abaissement de la température et oRlasilg Byt ! dx s palas! @
I’abaissement d’humidité relative eaid | sl

@ la diminution de la lumiére et Auglo, Mgl aiylge s atial s @
1’élévation d’humidité relative. e

(d L'augmentation de I'intensité de la Aaglo 11 gLa g £ guall B B3y @
lumiére et I’élévation d’humidité relative. i)

16 - D’apreés la description suivante : 1 39S el gl S (pe -\ 1
Identifier les roches en citant une seule | Liiscur ;315 yaiall e (b ,as
utilisation : MR
a- Une roche argileuse riche en a0 3 )S 9yl 131900 Ly i (Sl s3vio -

hydrocarbures a I’état cireux et solide. Al Bl Wl 2 ua

b- Une roche résultante de la transformation | @rad! oot ami (o g soue -0
des calcaires par la haute température. Bugadd| 5,1l
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17 - Comparer entre :
Le calcite et le quartz .(De point de vue :
la composition chimique - le clivage)

1 (e &)‘3 -\v
S (3o i 31 95T 9 Cound LST
ALIREIN § (A LeasST1 ol T

Point de Calcite
comparaison Cecut ST

Quartz
Foles!

La

composition
chimique |.. . . . . . -

s oS 1

Le clivage
plaay ¥

18 - Etudier la figure ci-contre puis répondre
aux questions suivantes :

tJIlael ) JSGd) (uydl =\ A
1 4G MY‘&G%Z@

Premiérement :
Quelles sont les opérations géologiques
qui se passent dans les numeéros (1), (2) ?

Ertond | A oY gt | Slelaalf Lo 13

3(1) (1) (pe US 2

Deuxiemement :
Pourquoi se forme la figure numéro (3) ?

(V) i,y ISt eSS faked s Lols
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19 - Choisir une des deux questions (a) ou 1@ () 9 (1) o1 3udt A 301 =14
(b) puis: s e Grdomy 13Le
Que se passe-t-il lorsque ? elodl i G AGIS p Ol yg5 g |
a- La manifestation des éruptions S Uaroal g slond ! 2
volcaniques sous la surface des mers | zu i jpsat L3 Lealadt gl o
et des oce€ans. el e 5 (3555 s L
b- L’intrusion du magma dans les roches s adal!
d’une facon parall¢le aux couches. '
20 - Choisir la réponse correcte seulement : 1 dadd Avouall Al ¥y -Y

L'intensité de la lumicre dans les mers | ole sl o2 seliniu¥ sus ad g
dépend de tous ce qui suit sauf.....

@ la quantité de I’eau pénétrante a travers . -disle Jos 26U ¢ guall does @
l'eau de la mer.

(® la densité d’cau. VPSSR RPN TE R (B

@ la longueur d’onde de la lumiére. £9aall dx 90 Jolo @

@ la température de I’eau. oLadi 3y Ay @
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21 - Justifier ce qui suit : 1k Let Jle - Y
Un grand nombre de golfs marins existant | ass -2 ay st Glotsntis,is
dans quelques cotes et ils sont rares dans o ol gl B g3 sy Gl g

autres cotes.

22 - Quelles en sont les conséquences : role A el gL Lo - Y Y
Le refroidissement lent du magma qui | gm0 Lealell s tadt oyt
contient un taux de silice moins que 45% $780 fpe Ja Subew e
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23 - Ecrire le concept scientifique qui

1ode JIAN olal pllacalf IS -YY
indique : Ot 113y oLd | s (S21 (6 gl
Le niveau qui divise le cristal en deux Laled (yugalitiie
moitiés identiques.
24 Que veut-on dire par : 13 dguaiell Lo - Y ¢
L’hydrolyse. LY

25 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | :@3 (<) of (1) Hdf 5t i St -Y0
puis: O (ol®
Comparer .entr? : ) _ 05539 HOlS 5l oIl sy ]
a- La formation d’un arc des iles volcaniques s ¥ ol
et la formation de la mer rpuge.(De point de (s 5551 38y g 3)
vue :le mouvement tectonique) e i 1 AT e
b- Les ondes séismiques primaires et les | =3+ &s¥! &GS sell m0
ondes séismiques secondaires. Asldlas
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26 - Etudier la figure suivante puis 10 Jalaal) JSET) (uys! - Y
répondre aux questions : Y e
~*(A) (A) ~
..\_,0 (B) DR .t ' n ) o -..'.'.-.‘..'j-.i (B) -\_,9
a- (A-A), (B-B)deux surfaces (NP - ~P) [~ -~ ¥
d’inconformité. Quel est le genre de Slegin JS g5 Le GaIgH e Lbaw

chaque surface d’inconformité?

b- Si,la couche (C) est gre en contact Lo s (C) dadalt cols ) :Lsls
du corps magmatique (D). Déduire (D) @bt e s Sy
le genre de la roche métamorphique ZELI I goiall poviall ¢ 45 i
résultante.
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27 - « Les arbres ont un réle important Ay (e JST mga 193 HLama M, - YV
dans ’environnement des forets et cAgely 31 Aed g LAY
dans lI'environnement agricole.» ol ¥ el g Ul 5 3>
D’apres cette phrase, indique I’importance
des arbres.
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28 - Choisir une des deux questions (a) ou (b) | :@2 (@) 9i (1) 13t asi S350 -YA
puis: 1 gelal pllaaet| CCS)
Ecrire le concept scientifique : L3S e 3,503 i S e ety (1)

a- Des sédiments sous forme de demi-cercle 93 e
dont le centre est la sortie de la baie. Hiiih g ety shis Slocin ()
b- Des petites et Iegeres particules d'argile (Ie | jaus gratan, oyt e 030
limon et l'argile) sont transportés sous forme e 2 Al g Hish e
de matieres suspendues dans le fleuve..

29 - Choisir la réponse correcte seulement : 1 dadd Aol A3le ¥ 05 - Y4
Un minéral de masse volumique 19,3, il est | 31 coiin 14,¥ e gt 433 Oane
parmi le groupe .............. .| . A gams

@ silicates AR ] @
@ sulfates Ly I @

@ oxydes. cewlS Y @

@ les éléments uniques. 33 paial| yuoliall @
30 - Que se passe-t-il lorsque ? s e Grdony 13Le =Y

Le quartz contient des impuretés des welST e el le 335195 £l gind

oxydes de fer. St

H
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31 - Citer une seule similarité et une seule 2Ty Al 1Ay Lgan g »S3I-F)

différence entre : 1 s A
Point de les producteurs Les décomposeurs
comparaison £ 103l Amiied | GLSLSI Aol | SLSIST
La similarité
alaat
AR Y
32 - Citer : 1S3 =YY
L’importance de 1’étude des ondes Y5 A 1T Ol goll il y Acan]

internes du séisme.
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33 - Justifier ce qui suit :
Le charbon se forme généralement dans

les régions marécageuses derricre des
deltas des fleuves.

b Let Je -vY

Sladiiuet | Glolie 8 8sle mamall ()9S

L@kt Gl

34 - Choisir une des deux questions (a) ou (b)

puis:

Comparer entre :
a) Le paturage dans les régions herbacées

et le paturage dans les régions des

arbres et des arbrisseaux

b) Les engrais organiques et les engrais
chimiques.(De point de vue: I'effet sur le sol)

103 (@) 91 (1) ottt guad ) |y - Y8
108 JS 2 Qo8
2 e Mg olae ¥l Glolie 8 e 1 -
1Oyt Hloes ¥ Glolie
BouMlgdugcnalldn o ¥l -0
e 2Al Cus (1e) alesd!
(A
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35S - Citer les Eras ou la période géologique | >3t st saalt i ottt S0 -ve
qui se caractérise par.......coeeeeeeee. | Ll 3 i S
a- I’accumulation des couches de sel (5 puall el Slids @S 1,5 -
b- La Pangée a commenceée a se disloquer. | (Lol ciytar ai Jlas s -

36 - Expliquer : ) =Y
La lumiére a un effet sensible sur la migration | & st e jugote ,ilsegaty
journaliére des animaux aquatiques. ALl S gl Are g
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37 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:

Ecrire le concept scientifique:

a- C’est la fracture résultante de la
pression, ou apparait un déplacement
clair de roches supérieures vers le haut
par rapport aux roches inferieurs.

b- Des fractures qui se trouvent dans les
différentes roches sans déplacement.

103 (@) 9l (1) o1 gt iyt - ¥V

 olal! llaiaal| ST

dasall (pe Lidy gad) st g2 (1)
Soladl dailomdl Hodnin Nl didg
daslod! Hgdual dwdlly el I
et

D93l (8 Bualgin Hg—uS ()
A3l Ogua (ST g dalised!

38 - Choisir une des deux questions (a) ou

(b) puis:
Choisir la bonne réponse :

a) Quand le quartz se brise au choc, alors

il représente..............
@ Un clivage d’un plan.
@ Un clivage cubique.
@ Une cassure rugueuse.
(@ Une cassure d’huitre.

b) Le minéral qui se caractérise par un éclat

terreux est..............
@ le pyrite
@ la kaolinite.
(© 1la sphalérite.
@ la malachite.

103 (@) 91 (1) ol 1 3uad ) iyt A

1 dowowall dala W S
....... b 33,19 e @y latl e (1)

g Ggius B puadl @
esasa b pais (D)
e o ety (2)

@ B i ey 0 Do ()
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39 - Choisir une des deux questions (a) ou | :@2 () o (1) o1 3udt A st -4
(b) puis: ¢
Expliquer : s9uall o aoliial Gdatt 3 9 g (1)
a- La présence de la couche croisée sur les s g1
roches sédimentaires. wiad ) 1 (S92t daial) s ()
b- La pression atmosphérique attaint au quart S 1) gl e
de sa valeur a la hauteur de 11 Kms.

40 - Que se passe-t-il lorsque ? s Loie Grtony 13Le - £ »
Les algues rouges se trouvent a une Gmae e £l et cdlodall i g3
profondeur de 50 métres sous 1'eau. SeLadl Comi (ke 0+

41 - Citer ’importance des vers de la terre | @, o-2,¥1 oiass dwai ;830 -£)
au sol agricol. R WSPRT
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42 - Comparer entre : o LB £ Y
Point de Les lacs d’eau douce les lacs salins
comparaison il Ol | Aomlad | Oy

La formation |

O <Al

43 - La figure ci-contre représente un des Gl Fran Elalael (Gt IS -£Y
types de mouvements tectoniques. 2 A 9IS SISyt

Plaque
oceanique

a- Citer le genre de mouvement tectonique | 3:sssel! s s 2, 1ggs ,S31 ¥
indiqué par la figure. LJSa) B

b- Interpréter la cause de glissement de la | clesmed! zolll polud! o pud <31
plaque océanique au-dessous de la plaque | zlasttaads 2 golal zotlt Jaul
continentale dans la couche du manteau.

c- Citer un exemple pour cette sorte de S ) (e g 9l Iagd Ylia S50 (1S
mouvement.
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44 - Indiquer les causes de différence de degré | ;S35 asys @M olwi g -t ¢
de concentration des sels dissous dans -yl olee B Ayiitelt ke

I’eau des mers. En citant des exemples. Alie ,S3 e
45 - Citer les éléments principaux Omtiil Al |y oliall 4 S31 -£0
de classification des systémes SAysld Aatai¥ i g J5Laals

cristallographiques.
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